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OTBETbI
K 321aHUAM U1 CAMOCTOATEILHOI0 peLeHns

3amanue Ne 1 (3 6anna)
OrmpeznienuTe MOJBHYIO JIONIO TIIFOKO3BI B PAacTBOpPE, MONYYCHHOM IIPH

cmermBanud 80 T riroko3sl 1 800 r BOJBL.
Pewenue

v(CgH1206) = 80/180 = 0,444 momb, (0,5 6a1a)
v(H,0) = 800/18 = 44,44 moib, (2 6a/1a)
1(CsH120¢) = 0,444/(0,444+44,44) =0,0099 (2 6a1a)

Baganue Ne 2 (3 6asa)

Kakas wmacca pactBopa ruapokcuma Oapus (MaccoBas — J0Js
pactBoperHoro BemiectBa 10%) morpeOyetcst s B3aumozeiicTBus ¢ S00 M
pacTBOpa a30THOM KUCIOTHI ¢ KOHIIeHTparueit 0,2 Moib/n?

Pewenue
Ba(OH), + 2HNO; — Ba(NOs3), + 2H,0 (0,5 6anna)
v(HNO3)=C-V = 0,5-0,2 =0,1 momus; v(Ba(OH),) = 0,05 mons, (1 6ajw1)
m(p-pa Ba(OH),) = m(Ba(OH),)/®(Ba(OH),) =0,05-171/0,1 = 85,5 .
(1,5 6anna)

3aganme Ne 3 (5 6a10B)
dochopuseiii anruapua Maccoi 100 r pactBopuiau B Boje oobemoM 1000
MJI. BEIaucanTe MaccoByIO JIOJIO BEIIECTBA B 00pa30BaBIIEMCs pacTBOPE.
Pewenue
P205+ 3H20 > 2H3PO4 (1 63.]1.]1)
v(P,05) = m/M = 100/142 = 0,704 mo:s, v(H3PO,4) =1,408 moas, M(H3PO,) =
138,03r (1,5 6amnna)

m(H,0) = V-p = 1000-1 = 1000 . (1 6amn)
m(p-pa) = m(P,0s) + m(H,0 )= 1000 + 100 = 1100 (1 6am)
o(H3PO,) = (138,03/1100)-100% = 12,55 % (0,5 6au1a)

3aganue Ne 4 (3,5 6ayna)
Onpenenure MOJSPHYIO KOHUEHTPAIMIO XJIOpUAA Kalus B PAacTBOPE,
MOJIYYEHHOTO NPU PACcTBOPEHUHM XJIoOpHaa Kaimusa maccod 37,25 r. B Boxe
maccoit 800 r., eciiv IIOTHOCTh MOJYYEHHOT0 pacTBopa paBHa 1,11 r/mi.

Pewenue
m(p-pa) = m(KCI) + m(H,0) = 37,25 + 800 = 837,25 r (1 6ana)
V(p-pa) =m/p =837,25/1,11 =754,28 m. (1 6amn)
v( KCl) =m/M =37,25/74,5 = 0,5 momb (0,5 6ara)

C(KCIl) =v/V =0,5/0,75428 = 0,663 mMob/11. (1 6am)



3aganue Ne 5 (8 6anioB)
Kakoe kommdectBo Oapus HE0OXOaUMO A00aBUTH K 1 JI. BOABI, YTOOBI
o0Opa3oBajicsl pacTBOP THAPOKCHIA Oapust ¢ MacCcoOBO joJei 2 %7

Pewenue
Ba + 2H,0 = Ba(OH), + H; (1 6amn)
O0603HaYMM HCKOMYIO Maccy Oapus gyepes X.
(1 6amna)
Macca 1 1 (1000 cm®) Bomsr paBa 1000 cm>1 r/em® = 1000 T.
(1 6amn)
N3 x r 6apus obpasyercs (171/137)x T ruapoxcuna Gapust u (2/137)x T
BOJIOPO/IA.

B pesynpTaTe Macca pacTBopa ruapokcuna kamusa paBHa: X + 1000 —
(2/137)x (2 6anna)
CBs3bIBasi MacChl pacTBOpPA M PaCTBOPEHHOTO BEILIECTBA, MOJTyYaeM

COOTHOIIICHUE
(x + 1000 — 2x/137)-0,02 = (171/137)-x, otkyma X = 16,28 r. (3 6anna)

3aganue Ne 6 (9 6as10B)
YeMy paBHa MaccoBasi JI0JIsI CEPHUCTOM KHUCJIOTBI B PACTBOPE, B KOTOPOM
YrciIa aTOMOB BOJIOPO/Ia M KUCJIOPOAa PaBHBI M1y COO0#?
Pewenue
PactBop H,SO;3; coctont n3 H,SO3u H,0.
[Tycth v(H,SO3)= x momb, Torna v(H B H,SO3)=2x Mmosie (2 6ajiiia)
v(H,0)=y moub, v(H B H,O)= 2y moub. Beero (2x+2y moip) (1 6a)
v(O B H,SO3)=3x moub; v(O B H0)=y monb. Beero (3x+y) moinb (1 6amn)
T.k. yucno O u H paBHo, TO 2X+2y=3x+y, X=Yy. (3 6anaa)
Ecmu v(H,SO3) = 1 monb, To v(H,0) = 1 Mob.
m(H,SO3) = 1 Mmons*82r/momb = 82 1; m(H,0) = 1 monp*18r/Mons = 18 T
m(p-pa)=18+82=100 r. o(H,S03)=82*100%/100 = 82% (2 6ama)

Baganmue Ne 7 (4 6ana)
Cxkonbko rpaMmMoB 5% pacTBopa Xjopuaa 6apus He00X0IUMO 100aBUTh K
200 r 12% pactBopa xjopuna 6apus, yTooOsl moxyuuth 10% pactBop?

Pewenue
ITycth X — Macca 5%-ro pacTBopa, TOrjaa macca xjopujaa o6apus B 3TOM
pactBope Oyaet paBHa 0,05X. Macca xnopuaa 6apust B 12%-M pacTBope paBHa
200*0,12 =24 . (2 6ama)
Maccoas nosns xiopuaa 6apusi B 10% pactBope OyaeT paBHa:
0,1 = (0,05x+24)/(200+x), orkyaa x = 80 (2 6a1a)



3aganue Ne 8 (7 6ay10B)
CKOJIBKO TpaMMOB JIBYBOJHOTO KpucTautoruaparta xiopumaa memu(ll)
HeoOxoaMMo 106aBuTh kK 100 M 3% pactBopa CuCl, (motHocts 1,03 r/em’),
YTOOBI MOJYYUTh PACTBOP € MaccoBoi noneit xinopuaa meau(ll) pasuoit 5%7?

Pewenue
Mr(CuCl,-2H,0) =171, Mr(CuCl,) = 135 (1 6am)
®(CuCly) =135/171 =0,79 (0,5 6anna)
m(p-pa) = 100-1,03=103r (0,5 6anma)
m(CuCl,) =103-0,03=3,09r (0,5 6amna)

ITycte m(CuCl,-2H,0) — x , Torna
3,09+0,79x=0,05(103+x). PemuB ypaBHeHue, HaiijeM, 4TO X = 2,79 T
(4,5 6amna)

3aganme Ne 9 (4,5 6ayna)

Kakoii 00BEM pacTBOpa ¢ MaccoBoil aojed ruapokcuaa Hatpus 7%
IJIOTHOCTBIO, paBHOW 1,04 r/mn, motpebyercst st npurotoBiaeHuss 100 mu
pacTBOpa TUAPOKCH A HATPHS ¢ KOHIIeHTpanuen 0,15 mop/n?

Pewenue

v(NaOH) = C-V =0,1-0,15 = 0,015 moas, m(NaOH) = 40-0,015 = 0,6 .
(1,5 6anna)

M(y1aa. p-pa NAOH) = 0,6/0,07 = 8,57 r (2 6amna)

V (sasan. p-pa H2S04) =M/ p = 8,57/1,04 = 8,24 M. (1 6as)

3aganue Ne 10 (7 6ans10B)

Onpenenute, Kakue Macchl pactBopa (HhocopHON KHUCIOTHI C MacCOBOM
nonerr HsPO, 7%, pacTtBopa ruapokcuaa HaTtpus ¢ MaccoBoi momerd NaOH 10%
¥ BOJBI HY)XHO B3STh JUIs IPUTOTOBJICHHUS pacTBopa (ocdara HATPUs Maccoi
200 r ¢ maccosoit noneit NasPO, paBHO# 5%?

Pewenue
3NaOH + H;PO, — NasPO, + 3H,0 (1 6am)
m(NasPO,) =200-0,05 = 10 r, v(NazPO,) = 10/164 = 0,061 mo5 (1 6am)
v(NaOH) = 3v(NasPO,) = 0,183 wmoms,m(NaOH)= 40-0,183=7,32r,
M(,-,NaOH) =7,32/0,1= 73,2 v v(H3PO,4) = v(NazPO,) = 0,061 momnb,

m(H;PO4) = 98:0,061 = 598 1, M(,p HsPOs= 5,98/0,07 = 8543 r
(4 6anaa)

m(H,0) =m(o6)-[m(p-paNaOH)+ m(p-pa HzPO,)] = 200 — (73,2+85,43) =
41,37 r (1 6am)

MAKCUMYM - 54 panaa.



